

# 做服务群众的贴心人

□本报通讯员 郑爱

李法正,自1987年12月参加公安工作以来,一直从事治安管理工作。在区公安分局勤务机制改革中,他响应党委充实基层的号召,积极主动报名参加基层社区警务工作,目前驻村于路南街道肖王村。

驻村一个月以来,李法正秉持公安情怀,坚守为民初心,雷厉风行,一心扑在社区警务工作上,每天坚持下村,走到群众中去,用脚步丈量肖王村的每一寸土地。

## 勇于担当 开创清网治格新局面

肖王村警网联勤工作站还在建设中,但这丝毫不影响李法正开展精细务实的社区警务工作。

一个月来,他以社区为家,认真履行社区民警职责,紧紧围绕流动人

口登记、出租私房管理、矛盾纠纷排查化解、重点人员管控、重点场所管理五大方面开展社区警务工作。在村里建立起了一支警网联勤工作队,按职责划分了常驻以及兼职工作人员开展实体工作,同时以村小队为单位,建立起了相应的微网格队伍,定期开展清网治格会商会,全面梳理村里存在的不稳定因素。

通过发动村干部、网格员等警网联勤工作人员,共走访肖王村内近百户的出租房屋,流动人口200余人,逐个见面走访辖区内的重点人员,熟知情况,倾听诉求,并对辖区内十几家二手车店以及加油站的安全隐患和员工情况进行了逐一排查,共排查化解各类矛盾纠纷3起。

## 经多见广 找准社区警务切入点

李法正一直从事社区警务工作,

多年的工作经验指引着他准确地找到社区警务的重点、切入点。

到了肖王村以后,李法正带着驻村辅警詹宇峰先对辖区的边界进行考察,通过对辖区边界每一寸土地的考察,发现了一处三年以来一直处于监管盲区的店面。该区域处于迎宾大道肖王山洞东南侧,原本是肖王村的土地,但是三年前出租给了方林村,后改造成汽车展厅,造成两个村都以为是对方监管,导致近十家企业一直处于脱管状态,在多城同创、安全检查等工作中成为村里工作的薄弱环节。

得知该情况后,李法正判断这一区域应该属于肖王村管辖,立刻对该十家企业的员工进行身份核查,排查重点人员,对二十多名未在工作地点办理暂住证的人员逐一办理暂住证,通过对接村委,有效

填补了这一工作盲区。

## 贴近群众 构建稳定和谐平安社区

随着社区警务工作深入开展,李法正以新时代“枫桥经验”为指引,在村居积极开展“五小”工程,为群众办实事、办好事,逐渐成为了群众身边的好警察、好帮手,让群众明白自己的小事有人管,大事有人帮。

而依托清网治格入户入企工作,在短短的一个月内,李法正跑遍了肖王村的各个角落,一方面进行普法,开展防盗抢骗宣传,提高群众的自身防范意识,发放警民联系卡让群众有依靠,另一方面,讲解清网治格的具体工作,按照要求让各企业主、房东安装房管通,通过手把手、传帮带,教会企业主、房东对自己的员工、暂住人员进行自我管理。



## 开展宣传教育 增强法治意识

路南派出所民警深入辖区废旧物品回收点,加强对从业人员的法治常识宣传教育。

本报通讯员 蒋友亲 摄

# 虽说缘分不浅 但不希望有下一次

本报讯(通讯员 张莎莎)“我真的没想到,店里两次被盗都是你帮我破的案子,还为我追回了损失,真是太感谢了……”8月20日上午,来自路桥中国日用品商城首饰店的罗女士带着一面印有“雷霆出击 破案神速”的锦旗,送到了桐屿派出所民警秦杰的手中。

7月8日,罗女士报警称,清点自己店内的首饰时,发现少了一副珍珠

流苏耳坠。罗女士立即查看店内监控,发现耳坠是在当天上午不见的,于是立即报了警。

桐屿派出所民警秦杰接警后赶到现场,罗女士一眼就认出了此前帮她破过一次案的秦杰,她不好意思地说:“秦警官,这次又要麻烦你了!”

原来,在去年10月份,罗女士店内一条价值2000多元的金项链被盗。那天正好是秦杰值班并出警。

经过一段时间的调查,他于10月24日下午在富仕路抓获嫌疑人刘某,并追回了被盗的金项链。

“这缘分也是不浅,两次出警都是我,不过,可别再有下一次了!”秦杰半开玩笑地说。考虑到商城人流量较大,秦杰迅速联系“商城义警”帮忙,同时通过视频监控开展调查。

当天,秦杰观看了近两个小时

视频监控后,锁定了嫌疑人陈某。经过一段时间的跟踪调查,8月10日下午,秦杰等人在南官大道一出租房内将陈某抓获。

经调查,陈某在商场闲逛,经过罗女士的商铺时,看到珍珠流苏耳坠模样精致,便起了贪念,并趁人不注意时将其偷走。目前,陈某已被区公安分局依法行政拘留,因耳环已丢失,陈某照价赔偿给罗女士800元。



# 一时贪念起 结果摊上事

本报讯(通讯员 阮琴)日前,家住金清镇三坵村的梁先生回到家发现,和快递员说好放在家门口的两个装着抱枕的快递包裹不见了,于是报了警。

金清派出所民警郑曦接到报警后,立即调取了梁先生家门口的视频监控。根据视频监控显示,当日14时39分,快递员将两个快递包裹放在梁先生家门口。14时42分,一个胖胖的女子骑电动车路过这里,回头看了一眼,然后停车,拿走了快递包裹。

郑曦立即对该名女子的身份信息和去向展开了侦查,发现该女子名叫孙某某,安徽籍人士,现暂住在金清镇三坵村。为了尽快将孙某某抓获归案,郑曦联系了对村居情况比较熟悉的社区民警李永益。考虑到三坵村村牌号比较乱,李永益在提前联系网格员确定孙某某暂住的大致位置后,赶赴该村对孙某某实施抓捕,并追回被盗的两个包裹。

在视频监控等大量证据面前,孙某某交代了其盗窃两个快递包裹和另一起盗窃衣物的过程。孙某某告诉民警,两次偷东西都是她在上街买菜途中,第一次是因为没工作又没钱,想穿新衣服,便偷了一条连衣裙和一条裤子,结果发现自己太胖穿不下,就扔在了路旁。而这一次是一时起了贪念,想拆一下快递包裹看看别人家买了什么,谁知半天不到就被抓了。

目前,孙某某因涉嫌盗窃已被区公安分局依法行政拘留。

“这速度杠杠的,从报案到破案仅用了一小时。”梁先生在民警送还两个抱枕时,对民警破案之快频频点赞并表示感谢。

小案不小看,小案连民心。金清派出所秉承“案件速侦速破”理念,依托专业化刑侦体制改革和警网联勤工作机制,严厉打击侵财类犯罪行为,实现小案快破。今年1至8月份,盗窃破案率明显上升,发案率持续下降。

# 知毒防毒拒毒 从小开始学起

本报讯(通讯员 陈信巧)斩万恶毒源,护祖国未来。日前,横街镇份水村文化礼堂开设夏令营活动,邀请了众多学生参与。本次夏令营主题为“禁毒”,主要介绍普及常见的各类毒品及其危害。

横街派出所民警王一枝生动全面地讲解了毒品的特征、吸毒的危害等,并播放视频宣传短片,普及毒品种类及其危害、介绍如何防止吸毒的措施。为加深学生们的记忆,民警利用毒品图片鼓励学生联想生活中与其相似状态的物品,同时,以毒品图片快问快猜的形式,回顾毒品的名称。在活动的最后,民警向学生展示了毒品仿真样品。

通过此次活动,强化了学生们对禁毒知识的记忆,提高了他们的预防能力,让他们更加直观地体会到抵御毒品的重要性。

# 盗刷加油卡 贪婪付代价

本报讯(通讯员 张莎莎)“我知道我做错了,都怪自己当时太糊涂,我也犹豫过,要不要把加油卡还回去。”近日,王某在桐屿街道一加油站内加油时,将前一位司机遗忘在卡槽内的加油卡盗走并盗刷了2次,后被警方抓获。

7月17日,警方接到辖区村民金先生报警称,其前段时间遗失的一张加油卡被人盗刷。接警后,桐屿派出所民警迅速到达现场展开调查取

证。通过对现场监控画面逐一排查,很快锁定了嫌疑人王某,并于8月5日中午在黄岩区城南街道一出租房内将其抓获,加油卡以及盗刷金额悉数返还报案人。

经调查,当天,嫌疑人王某开车来到桐屿街道某加油站加油。停好车后,他准备把加油卡插入一台自助加油机时,发现加油机内插着一张加油卡,将卡拔出来一看,卡背面还写着密码,抱着试试看的心态,在自助

机上输入密码,结果密码正确。于是,王某趁四周没人注意,便把加油卡藏进了自己的口袋。为防止被发现,当天他还特地用自己的加油卡加了油,之后,他分别在温岭、路桥等地盗刷加油卡2次,总计416元。

警方提醒:加油卡一定要设置密码,不要把密码写在卡上。在此也提醒那些捡到别人卡的朋友,别人的卡无论是否有密码,都请及时归还原主,切勿据为己有,以免招来牢狱之灾。



8月24日,区公安分局对参加辅警招录考试的人员进行长跑、引体向上等项目的体能测试。近年来,区公安分局狠抓对辅警队伍的规范化管理,通过笔试、体能、面试、体检、政审等层层从严把关,确保把优秀的人员吸收到警队中来。本报通讯员 蒋友亲 摄

# 盗窃他人快递 男子自食苦果

本报讯(通讯员 蒋泞禧)“面包、裤子、水果,不知道下次打开快递包裹又会有什么吧?”……然而没有下一次,在张某再一次实施盗窃前,警察找上了他。近日,警方经过缜密侦查,抓获1名盗窃犯罪嫌疑人,破盗窃案6起,追回一批被盗物品。

8月12日9时,路北派出所接到辖区群众报警称,放置在辖区自动贩卖机里的物品被偷了。接到报警后,路北派出所立即开展案件侦查工作。办案民警赶赴现场,调取现场及周边视频

监控,发现一名身穿黑色上衣的年轻男子有作案嫌疑,通过视频跟踪,明确男子大致住处。调查期间,办案民警发现该男子曾多次在家门口的超市快递点取走快递包裹。

联系快递公司后,办案民警发现该男子每次所取快递的收件人信息都不一致,于是推断该男子不仅盗窃了自动贩卖机里的物品,还曾多次盗窃快递。

为尽快抓获盗窃嫌疑人,办案民警立即联系社区民警,请社区民警联系嫌疑人住所附近的房东展开调查。经多方排查,一位

房东认出了盗窃嫌疑人,称该男子十几天前才搬过来,好像在某饭店工作。民警立即联系饭店经理,最终于当天13时许在饭店将其抓获。

张某交代,他曾盗窃快递包裹4次,盗窃自动贩卖机里内物品2次。第一次顺手牵羊拿走家门口快递点的快递包裹后,在拆快递时,感觉就像在拆“盲盒”,非常新颖、有趣,慢慢地就像上瘾了一样,经过家门口,便会伺机拿几个带回家拆。

目前,张某已被警方依法采取刑事强制措施。



暑假期间,路北派出所民警加强对学生的防溺水安全教育,严防溺水事故发生。本报通讯员 蒋友亲 摄